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ÉNONCÉ 

La sélection naturelle 

Les timémas sont des insectes sans ailes d’Amérique du Nord étroitement liés à des 

planteshôtes.  Ils reposent sur les feuilles de leur hôte pendant la journée et se nourrissent des 

feuilles pendant la nuit. Sur les plantes-hôtes, les timémas sont exposés à la prédation par les 

oiseaux et les lézards. On observe que les populations de timémas présentent un mimétisme 

avec la plante les hébergeant. Ainsi, les populations vivant sur Adenostoma présentent une 

bande blanche amplifiant leur ressemblance avec les feuilles, alors que les populations vivant 

sur Ceanothus ne présentent pas cette particularité. 

 

 

Question 

Rédigez un texte qui montre comment la sélection naturelle a contribué à l’apparition 

des deux populations de timémas en Amérique du Nord. 
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 Des escargots de couleurs différentes en Côte D’Or 
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CORRIGÉ 

La sélection naturelle 

Le mimétisme des timémas avec la plante les hébergeant leur permet d’échapper plus 

facilement aux prédateurs (oiseaux et lézards) en se camouflant.  La bande blanche des 

timémas vivant sur Adenostoma est un caractère qui avantage les individus qui le possède par 

rapport à ceux qui ne présentent pas ce caractère. A l’inverse,  l’absence de bande blanche est 

un avantage pour les individus qui vivent sur Ceanothus.  Sur des feuilles d’Adenostoma, les 

individus à bande blanche ont un taux de survie supérieur à ceux qui ne la possède pas. Ils se 

reproduisent donc plus et se répandent plus dans le milieu.  Ce mécanisme est la sélection 

naturelle.  Rq : à un niveau d’exigence plus poussé, on peut aussi attendre le raisonnement à 

l’échelle des allèles et de leur fréquence dans la population. 

 


